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Az akna. I
Mikor Deák Ferenc 1867-ben a 

kiegyezést megcsinálta, valószínűleg a 
nagy termeszét háztartásának törvé­
nyéiből a symbiosis, az együttélés j 
törvénye lebegett a haza bölcse sze- I 
mei előtt.

Deák Ferenc nem gondolta és 
nem láthatta előre, hogy a kiegyezés 
ben megkötött együttélés Ausztriával 
nem symbiosis, hanem parasitismus és 
sajnos, mi magyarok vagyunk a szen­
vedő gazdaalany, melyet az élősködő 
napról napra sorvaszt.

Pedig ez oly természetes, de most 
mar megdönthetien igazság is, melyet 
csak a vak nem lát, vagy az, aki látó­
szemeivel látni egyáltalán nem akar. 
Ennek természetes okait akarom csak 
röviden felfejteni.

A monarchia, mint ilyen, állam­
közösség, a kisállamokkal szemben | 
védvámos politikát folytat, tehat ipa- I 
rat, közgazdasági életét vámsorom- ! 
pókkal védelmezi. {

Ellenben a két állam egymás kö 
zött szabadkereskedelmi politikát foly­
tat, vagyis a két önálló államot egy­
más kö/ött vámkorlátok nem határol . 
jak, tehát szabadkereskedelmi politika 
gyakorlati alapján állanak. Ez a sze 1 
rencsétlen helyzet öli meg közgazda- • 
ságilag az iparilag fejletlenebb és gyen i 
gébb államot.

E szerencsétlen viszony folytán, ; 
melyet az 1867 teremtett meg, mi 
gyarmatállam lettünk, a társ Ausztria 1 
nyomorult gyarmata. De még milyen 
gyarmat ?

Angliának, Németországnak, Fran­
ciaországnak stb. a maguk gyarmatai 
milliárdokat emésztenek meg, mert 
fenn kell miattuk tartani legalább is . 
a velük való forgalom, kereskedelem 
es közlekedés eszközeit és ezeket az ; 
eszközöket megfelelő hajóhadakkal — > 
őrizni is kell. Nálunk, a mi gyarmat 
viszonyunkban ez a teher nincsen, mi 
magunk tartjuk fenn közlekedésünket, 
e lecsapoló szivattyúknak összes tor 
heit, költségeit Fizetjük közlekedési 
eszközeink es forgalmi eszközeink ősz 
szes megteremtési és fentartasi költ­
ségeit : vasútat, póstát, közutakat stb., 
hogy azokon az idegen ipái áru, mely 
a mi iparunk vesztére tör, ránk nézve 

ingyen, a mi költségünkre és terhűnkre * 
besétálhasson a consum területre. Mi 
a saját terhűnkre és költségünkre va­
gyunk Ausztria gyarmatállama és eb 
ben a szerencsétlen helyzetben a világ 
egyik más állama sincsen.

Az erősebb iparú Ausztria mellett 
a mi iparunk nem fejlődhetik, hanem 
igen természetesen a két állam közt 
fennálló szabadkereskedelem folytán, 
Ausztria ipartermékeinek behozatala a 
népesség szaporodásával es igényeinek 
növekedésével évről-évre nagyobb lesz, 
mi pedig milliárdot meghaladó ide­
genbe kifizetett tőkével leszünk prog- 
resszive szegényebbek. No és ez a vi ■ 
szony nem együttélés, nem symbiosis, í 
hanem kifejezetien élősködés, hol a 
szenvedő gazda mi vagyunk.

Természetes, hogy e Szerencseden I 
viszonyon csak az segíthet, ha a para- | 
sitat lerázhatjuk nyakunkról es attól 
menekülni igyekszünk.

Ennek csak egy módja van : Az i 
ónálló gazdasági berendezkedés. Még pe­
dig ónálló bank és vámsorompó.

Természetes, amint mi gazdasági 
életünk önállóságához jutunk, a tér 
mészetes fejlődés óriási fellendülésében 
oly arán) bán, amint mi gyorsan és j 
rohamlépéssel fogunk erősödni, éppen 
olyan mértékben, ahogy mi fejlődünk, 
fog visszafejlődni, gyengülni Ausztria, 
mint ahogy visszaesik a bőséges em­
lőtől elválasztott pufók csecsemő. És 
ez az, ami Ausztriának fáj, és ezert 
nem akarja megadni soha sem a mi ’ 
fejlődésünk eszközeit, ami gazdasági • 
és politikai függetlenségünket. Ezt 
előbb-utóbb úgy kell kivívni, kiküzdeni, 
mert bizony az ölünkbe hullani nem 
fog soha.

A tételes törvény adta kezünkbe i 
a fegyvert, hogy a bankközösségből 
1911. évben szabadulhatunk. A vám­
közösségtől pedig 1917-ben szabadul­
hatunk csak. A magyar nemzet köz­
gazdasági életének évezredes történel­
mében világraszóló két forduló pont 
ez. Mentül közelebb jutunk hozza, 
Ausztria annál nagyobb erővel, erő 
szakkal és cselekvéssel fog ellene küz­
deni és úgy látszik sajnos, ellenünk 
lesz mindig az Ausztria érdekeit védő 
császári akarat is.

És mi most a nagy küzdelem első 
élet-halál harcánál veszünk össze ma 
gunk között. Mély fájdalommal tölthet

el minden magyart, hogy a bankkö­
zösség megszerzésénél a 67-es pártok 
nincsenek velünk

Egységes erővel könnyebben ki- 
küzdhetnénk a nemzeti bankot.

De hogy éppen most dobnak be 
túzcsóvát, mely a koalícióba lépett pár­
tok erejét szétrombolja, az nem csak 
könnyelmű de lelkiismeretlen es haza 
íratlan dolog, vagy akna, mely pokoli 
ravaszságnál van odavetve e szegény 
nemzet alá.

Én úgy látom akna! A mérhetet 
len óceánok leghatalmasabb Leviat 
bánját a Petropawlovszky admirál-hajót 
pozdorjáva törte egy 80 kgrammos 
akna. Pedig ennek a vaskolossusnak 
bordája valamivel erősebb volt, mint 
a magát már már túlélt koalíció ros­
kadozó összetartó abroncsai.

A baj, amely egy komolyabb rob­
banással előállhat, az kiszámíthatatlan 
nagy lehet.

Veszedelmes akna felett jár poli­
tikai gályánk !

Tehát mindenki résen legyen !

Kecskemét a városok 
kongresszusán. A városok nem- 
zetfömarió fontossága a mindont elnyelő 
országos politika mellett nem ’udott kellő 
érvényre emelkedni. Csak újabban kezd 
tért hódítani a városi puli ika, miután a 
parlament es a kormány figyelme is töb­
bet szentel a városoknak. Ezt a kedve­
zően fordult irányzatot a városok mód 
ne mcsak megszilárdítani szeretnek, de 
szeretnék, ha a városi politikát még in­
kább meggyökervsithetnék az ország — 
tál: jábaii.

E véuből a városok most monstre 
kongresszust fognak tartani, melyben nem 
csak Budapest székesfőváros, hanem az 
összes törvén) hatósági és rendezett la 
nácsu városok is részt fognak venni. Osz- 
szesen 148 város fogja magát képvisel­
tetni a nagygyűlésen több kiküldöttel. A 
kiküldöttek között lesznek városi fötis t 
viselők és th bizottsági tagok Ezeken 
kívül, mint meghívottak, részt vesznek n 
kongresszuson a városok országgyűlési 
képviselői, a mérnök és t pi esz egyesü ot 
és a kereskedelmi és iparkamarák kép­
viselői. A kongresszus rendezésére kikül­
dött bizottság a napokban ülést tartott. 
A bizo’tság megállapította a kongress us 
szervezési szabályzatát s a kongresszus 
határidejét május hó 21 — 22 ere

A kongresszus tárgyalni fogja a vá­
rosok sttíti^ztiküi szervezetét, a varosok 
háztartásának rendelései hitelög i és 
gazdasági szempont i" I, a k isajntitasi és 
vasúti jogot. A tárgyak elő d i Valmnenv- 

» na"ia“ cukorka-es csokoládé külonlegessegek gyári raktárában Kecskemét, K o 8 s u 1 h t é r
lU* lí 11 L fin na^y Választékban kaphatók cukorka-, csokoládé-»sbonbonier külónlege*»egek

■jlll V r r II IIIII kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedki ó szavatolt tiszta csokoládé kr.s J " ■ • •• Zsur és lakenalmi dasrert saluniBByek rexlkiviili nagy valaszieknaa, Uarauja 1 es 2 kraj ar.
Teasütemeny-kilönlegesssgek állandóan frissen kaphatok.
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nyion a szakmájukban orságos hírű ka­
pacitások lesznek.

A mérnök - és épitészegylet bejelen­
tette, hogy szívesen csatlakozik a kon­
gresszushoz és készséggel bocsát előadó' 
kát a kongresszus rendelkezésére. A bi­
zottság ezért köszönetét szavazott az egy­
letnek. Az egylet részéről Csorbád Jenő 
műegyetemi tanár lesz a kongresszus elő­
adója, aki a városok kisajátítási jogáról 
fog előadást tartani.

Kecskemét városa több tagú küldött­
séggel fog résztvenni a kongresszuson és 
küldöttjeink részére előkelő helyet bizto­
sítottak a kongresszus tisztikarában.

Kétszeres szolgálati idő 
Boszniában, A közös hadügyminisz­
ter, arra való tekintettel, hogy a bosznia- 
hercegovimii határszolgálat igen sok nél­
külözéssel, kényelmetlenséggel és fárad 
Sággal jár, azt akarja keresztülvinni, hogy 
az ott eltöltött idő, mint hadi év, kétsze­
resén számíttassák a szolgálatba, a le 
génységnél és az altiszteknél épúgy, mint 
a tiszteknél.

Szőlősgazdák sérelme.
Általános a szőlősgazdák feljajdulása 

a városi javadalmi hivatal eljárása ellen.
El kell ismerni minden józan gon­

dolkozást! és igazságszerető szőlősgazdá­
nak, hogy a javadalmi hivatal akkor, mi­
dőn a bevallott borokat felülvizsgálta — 
újabb felvételeket eszközölt, az óborokat 
sorba kóstolta, kutatott a be nem vallott 
és eldugott borok után, csak kötelességét 
teljesítette.

Nem lett volna szabad azonban figyel­
men kívül hagyni a javadalmi hivatalnak 
a múltban gyakorolt eljárását, midőn a 
borok tényleges állapotát nem ellenőrizte 
kellőleg, aminek az lett a következménye, 
hogy szaporodott azoknak száma, kik bo­
raiknak tényleges mennyiségét nem jelen­
tették be, hanem bizonyos részét bejelen­
tés nélkül hagyták vagy el is dugták. — 
Továbbá azt sem lett volna szabad figyel­
men kívül hagyni, hogy a múlt évi szü 
rétnél annyi volt az Isten áldása, hogy a 
gazda nem tudott vele mit csinálni.

Ezen két esetnek figyelembe vételé 
vei igazi, n< mes és humánus eljárása ak­
kor lett volna a város elöljáróságának,— 
mint a fogyasztási adó beszedésére jogo­
sított bérlőnek — ha a jövedéki kihagá 

són kapott termelőknek boraik minőségét 
és anyagi viszonyaikat latba vetve, — 
szabta volna ki a büntetést, mit annál is 
inkább el lehetett volnu várni, mert a 
pénzügyi bizottság Steinbergerék ajánlatát 
azon indokkal utasította el. hogy nem 
akarják a közönséget zaklatásnak kitenni. 
Nem lett volna szabad megfeledkezni a 
javadalmi hivatal mulasztásairól és a sző­
lősgazdáknak átélt szüreti nyomorúságai­
ról, mert magánbérlőnél a kihágás nem 
lett volna ilyen nagy mérvű, mint ahogyan 
az bekövetkezett. Hogy a büntetés kisza­
básánál a fent említett körülmények figye­
lembe vétettek-e, erről semmi tudomá 
sunk nincs.

De nem is az a szőlősgazdák sé 
relme, hogy miként lettek büntetve azok, 
kik jövedéki kihágást követtek el; hanem 
az, hogy egyes szőlősgazdáknak csak 4 
százalék seprő Íratott le, akkor, midőn a 
tényleges seprő 6 százaléknak is megfe­
lelt, addig más termelőnek 8, sőt 10 szá­
zalék íratott le. — A seprőnek tényleges 
megállapítását és leírását csak gondolomra 
elrendelni nem lehet, mert azt a borfo­
gyasztási adótörvény is a következőkben 
Írja elő:

„Ezen adómentes leszámításnál, a 
helybeli tapasztalatok szolgálnak zsinór­
mértékül, megjegyezvén, hogy se többet, 
se kevesebbet leszámításba hozni nem 
szabad, mint amennyi a valóságnak meg­
felel. Maximális tételül elfogadtatnak az 
elpárolgásnál évenként 2 százalék, forrásra 
és seprőre pedig egyszersmindenkorra és 
ptdig fehér boroknál 10 százalék, vörös 
boroknál 6 százalék.”

Tehát a törvény ezen J nak szem 
előtt tartása mellett, a hely i tapasztalatok 
alapján, a tényleges seprő írandó le ; ha 
pedig azt megállapítani nem lehet, — a 
maximális tételek az irányadók.

A helybeli tapasztalatoknál a java­
dalmi hivatal a Miklós-telopet vette irány­
adóul, mert ezen cikknek Írója midőn fel­
világosítást akart magának szerezni arról, 
hogy miért Írtak le neki 4 százalék sep­
rőt, az ügyvezető úrtól azt a felvilágosí­
tást kapta, azért, mert a Mik lós-telepen 
bebizonyosodott, hogy akik szőlőtermései 
két szőlőmalmon zúzzák össze, azoknak 
csak 4 százalék seprőjük van. Ennek el­
bírálásánál legyünk méltányosek és igaz­
ságosak ; ítéljünk úgy, amint a helyzet 
megkívánja. A Miklós-telep szüreti eljá 
rása, — hol tanulmányi minta-szüretet 
rendeznek — nem lehet irányadó a magán­

termelőkre. De vegyük fel a dolgot úgy, 
hogy tényleg a 4 százalék seprő is meg­
felel a malmozott boroknál, amit ugyan 
elképzelni lehet, de a rendes és szokásos 
szüretelési eljárással elérni nem lehet, de 
ha lehetséges volna is, szemben áll azon 
kérdés, hogy a javadalmi hivatal ellen- 
őrzi-e azon termelőket, kik malmot hasz­
nálnak ? és hogy a mulatozás mellett nem 
alkalmazták-e a zsákban taposást is? To­
vábbá nyilvántartotta e azon termelőket, 
kik csak zsákon taposnak ? Valószínt, 
hogy nem. Tehát akkor ilyen alapon hogy 
irhát le a javadalmi hivatal az egyik ter­
melőnek 4 százalékot, a másiknak 8 — 10 
százalékot. A tényleges seprőt nem könnyű 
dolog megállapítani. Azt máskép nem is 
lehet megállapítani, mint úgy, ha a fej­
tésnél ellenőrzi a javadalmi hivatal. Ha 
pedig azt ellenőrizni nem tudja vagy nem 
akarja, akkor szükséges olyan egységes 
százalékot megállapítani, ami mindenkire 
egyformán alkalmazható.

A javadalmi hivatalnál szokásba vett 
seprő-leirás nem törvényszerű és ezen el­
járás az egyes termelőket érzékenyen 
sújtja, mert tegyük fel a valószínű esetet, 
hogy a tény leges seprő 6 százaléknak felel 
meg; de a javadalmi hivatal 4 százalékot 
ir le; akkor a le nem irt 2 százalék sep 
rőt a kedvezményes boritaladóban meg­
fizetteti a termelővel a javadalmi hivatal. 
Ez pedig nem járja.

A szőlősgazdáknak a kedvezményes 
boritalaadó oly céllal adatott meg a kor­
mány által, hogy ez által az okszerű bor­
kezelés előmozdittassék. Már pedig az 
ilyen esetekben, hogy az adómentesnek 
leírandó seprőt is meg kell fizetni a ked­
vezményes adóban, célra vezető nem le­
het, mert a kedvezményben elég meg­
fizetni a fejtésből eredő csurgást, amit az 
apadás címen leirt 2 százalékot fedezni 
nem bir. Vagyis azt a mennyiséget, a mi 
az elcturgás által többet tesz ki 2 száza­
léknál, a kedvezményes adóval megfizetett 
borból kell pótolni, mert a csurgásra és 
apadásra a törvény által megszabott 2 
százalék nem elegendő.

Fel kell tennünk, hogy a város elő- 
jároságnak sem az a célja, hogy a seprő­
nek ilyeténképpen történő leírásával bün­
tesse azon termelőket, kik a jobb és tő 
kélelesebb bor nyerése céljából szőlözúzó 
malmot használnak oly célból, hogy ez 
által saját érdekeit és a kecskeméti bor 
jó hírnevét előmozdítani igyekszik Már 
pedig a javadalmi hivatalnak ezen eljárása

TÁRCA. ««■

Ejy nagy magyar asszony.
Irta: Pócsy Blanka

„Hogy mi a nőnek igaz hrvatasa, 
Hogy mi a fény, mely ösvényén vezet 
E hivatásnak nincs a loldon mása, 
E tiszta égi fény: a szeretet."

Napjainkból szálljunk vissza a XVII. 
8'áz»«d eiső féléig, mert akkor élt, erzett, 
gondolkozó t és lett az a nő, ki a nőies 
ség ideálja, az anyai odaadás mintaképe, 
az Is enb • vetett hit, az igazi vallásosság 
megtestesülése volt, kin»*k neve ez egy 
szobán foglalható össze: az élő szeretet! 
és kit a történelemben L. Z^. néven ta 
lá unk meg

A kor, mely l»e viaszaiéiü »k, a 30 éves 
va láshiburú kora S’kban hisonlit a mi­
enkhez, a túl o t élt i vagyis, az italban, 
ételben való dorbézolás, a ruhávalbán való 
hú cifralkod is, a mulatságok végnélküli 
Iái c<data jellemzi. Úgy, h*»gy egy, ez idő­
ből fenmnar dl sálira keserűen mondja. 
„Il i a' ellenséget italbeli koszönetek kel 
megverhetnék, h imarabh végbe m< hetné 
n* k az ország dolgai/ E szomorú fölkiál- 
táss il szcmln n unnál fényesebben tündö 
köl L Zs tiszta egyénisége és egész 
háza nepe

A (wil d Kálmán király idejéből 
származik é- Zs. apja, Mihály, tekintélyes ! 

ember és nagy vagyon ura. A szülői ház 
nál békét, derült nyugalmat élvezett, a mi 
örökké munkálkodó szorgalommal volt 
tűszerezve. Szülői tudatával bírtak állásuk 
és vagyonuk tekintélyének, de tudták azt 
is, hogy e földi élet boldogsága csak a 
szellemi és testi munkálkodásban gyöke­
rezik. Kis leányukat taníttatták is mind­
azokra a tudományokra, mik abban a kor­
ban szokásban voltak. És a leány gymná 
zium. pr< paraudiák és egyetem nélkül is 
Zs tudománya, a férfiakéval egy szín­
vonalon állott. A leány tehetsége kitűnő 
volt, értelme fejlődött é6 ez a tehetség 
soha ki nem apadt, ez a fejlődés haláláig 
meg nem szűnt, hanem emelte őt élete 
fogytáig a lelki nemesség oly magas fo­
kára, honnan a külvilág 1» dér könnyelmű­
ségével szemben békét, szeretetet ny ugalmat 
volt képes árasztani mindig s mindenkire, 
még a megpróbáltatás nehéz óráiban is

De a tanuló-évek boldog gondatlan­
sága elmúlt és vele együtt tűnt az anya 
vezető, feltő, támogató szeretető is, mert 
L M.-né meghall. Zs. ekkor serdülő leány 
volt, abban a korban, mikor a lányok áb­
rándoznak, mikor egy álomvilágban élnek, 
mikor nem tesznek egyebet, mint a mese­
beli lovagot várják, mikor egész lényük 
telve van a túláradó érzelemtől, minden 
percben készen szerelmessé lenni, — Zs 
épen a leányokra nézve e nehéz korban 
állott, teljesen támasz nélkül, inéit atyja 
is nemsokára meghalt. De tévedünk, mert

csak a szülők földi támaszát nélkülözte, e 
helyeit ott volt lelkében a soha nem té- 
pelődő hit, az évezredeken át örökölt ősi 
nőiesség, a mindent legyőző szeretet és a 
soha nem pihenő munkásság. Imádkozott 
és dolgozott. Volt ugyan gyámjuk, ki a 
nagy vagyoni kezelte, de a vár háztartá­
sát és kisebb testvérei gondozását mond- 
hatatlan szeretettel és gonddal a fiatal 
lány vezette. A szomorú napok, melyben 
az emberi — de különösen a női szív job­
ban érzi az Úr közelségét, oly iskolának 
bizonyult az amúgy is fogékony lélekre, 
melyet emberi tanítás soha nem képes 
eredményezni. Az öntudatlan szeretet, az 
örökké másokról való gondoskodás, meg­
óvták az akkori könnyelmű életárjától. — 
Érzelmi világa minden zavar nélkül fej­
lődhetett tisztává és nemessé, vágy ai soha 
nem szárnyalták túl családi körét, gon­
dolatköre megtisztult minden salaktól és 
szárnyalt oly magasan, hol ismeretlen az 
önérdek. Ezért volt, hogy az ifjú és szép 
hajadon szeméből az elvégzett munka pó­
tolhatatlan gyönyöre sugárzott, a teljesen 
megelégedett szív derűje honolt, minden 
szavából egy tiszta lélek nemessége vissz­
hangzott és minden lépése, telte, bekét, 
nyugalmat, boldogságot teremtett. Így tör­
tént, hogy az ország szemefénye és első 
embere, a legdaliásabb levente, a büszke 
főúr, I R Gv., a teljes visszavonultság- 
ban élő L. Zs.-t választotta éllettársul, — 
élete koronájául (Folyt, köv > 
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kizárja az okszeiű borkezelést és mint 
eey kényszer nyomás gyakorol a terme­
lőkre, hogy mustjaikat ne malom, hanem 
taposó /sák használatával állítsák elő, 
hogy a 8—10 százalék seprő leírását ma 
guknak kiérdemelhessék. Eléggé tapasz­
taljuk, hogy a termelő söreiméinek orvos­
lására a várossal szemben nem tud hova 
fordulni panaszával. Azért lenne kívánatos 
a város elöljáróságának olyan szabály­
rendeletet alkotni a javadalmi hivatal el­
járásával, hogy panaszra ok legyen.

Valósággal tehetetlen a termelő a 
várossal szemben, ha ennek kezén van a 
fogyasztási adu beszedési joga és azért 
van azon közóhaj, hogy a bérlet magán­
ember kezén legyen, mert ezzel szemben 
panaszukkal a városhoz fordulhatnak. 
De nemcsak azért, hanem azért is, mert 
a magánbérlőnek más érdekei vannak és 
törvényes jogait mindenkivel szemben 
érvényesíti. Most pedig, hogy a város 
bírja, ennek jobbal' kellene védeni terme­
lők érdekeit, mint a magánbérlőtől, elvár­
hatnánk

Amint hírlik, a városi javadalmi hi­
vatal ügyét, most tárgyalja a javadalmi, 
illetve a szervező bizottság. Ebből kifo 
lyólag azon kérelmünket és óhajunkat tér 
jesztjük elő a város és az illető bizottság 
vezető főbb egyéniségeinek, hogy a szer­
vezeti szabály rendelet olyan megoldást 
nyerjen, hogy a seprőnek leírása a tény­
leges valóságnak, a törvénynek is meg 
felelő legyen A szabályrendelet, hogy a 
termelőkre nézve is kedvezőleg legyen 
elkészítve, ajánlatos volna, ha a szervező 
bizottságban termelők is vehetnének reszt. 
Ennek szükségét látjuk annyiból, hogy 
azon szőlősgazdák, kik a bajoknak nyo­
mása alatt állanak, az igazi ténjllását 
jobban fel tudják tárni a bajok orvoslá­
sára. Ezt a helyzetet, hogy a termelők a 
javadalmi bizottságba részt vegyenek, nem 
találjuk fel, hanem a bizottság a maga 
érdeke és bö’cs belátása szerint szokott 
határozni Innent jön létre aztán azon kö­
rülmény, hogy az okszerű szüretelésnek 
és borkozelésnvk a boritaladó gyámsága 
mellett is küzdeni kell a városi javadalmi 
hivatal eljárása ellen.

Hankovszky Zsigmond
*

Közreadtuk a fönti cikket, hogy az 
ott tárgyaltukban a mi álláspontunkkal 
ellentétes véleményeknek is teret enged­
jünk. A mi a borseprő mennyiségének 
ötletszerű és igy sokszor igazságtalan 
megállapítását illeti, a közlemény panasz­
kodásaival egyetértünk A cikk terjedelme 
és a rendelkezésünkre álló hely szűkössége 
azonban nem engedi, hogy a városi java­
dalmak bérbeadásara vonatkozó és már 
több Ízben is kifejtett ellentétes álláspon 
tunkal itt újból ismételjük. A javadalmak 
bérbeadása különben annyira nem „köz 
óhaj* — mint a cikk állítja — hogy a 
pénzügyi és törvényhatósági bizottságban 
öt ember se foglalt állást a bérbeadás mel 
lett. A javadalmi hivatal a szigorított fel­
ügyelettel és a bor újra fel vételével pedig 
csakugyan kötelességet teljesített és mu 
iasztásl pótol:. Mert nem az a baj, hogy 
most szigorú az ellenőrzés, hanem az, 
hogy ezelőtt volt elnéző és enyhe a föl 
ügyelet. Ha most zaklatás nélkül jobb, 
jövedelmezőbb s a tényleges állapotoknak 
megfelelőbb a javadalmak kezelese, annak 
csak örvendeni lehet; mert az igazság ke­
resése se hiba, hanem csak erény. Szerk.

Közgyűlés. A Kecskeméti 48-as 
Kör foho hu 28 an, vasárnap délu án 3 
órakor öollner téri saját házában rendes 
évi közgyűlést tart, melyre a tagokat ez 
úton ín meghívja a választmány.

NAPI HÍREK
A mezőgazdasági szeszgyár.

Pénzügyi bizottsági ülés.
Ma délelőtt foglalkozott a pénzügyi 

bizottság azzal a nagy pénzügy i jelentő 
ségő kérdéssel, hogy folyamodjék e a tör 
vény hatóság szeszkontingensért és ehez 
képest alapítson e a város szeszgyárat.— 
Lapunknak ez ügyben elfoglalt, megen­
gedjük épen a közjó érdekében némileg 
türelmetlenül sürgető állásfoglalása bizo­
nyos antagonizmust keltett a városi ta 
náesban. Az újságírók közös sorsa elől 
tehál mi se menekülhetünk. Nem erre 
az epizódra vonatkozóing, csak általá 
nosságban konstatáljuk, hogy érdemeket 
elismerni, dicséreteket lengedezni, sokszor 
magánérdekeket elősegíteni kötelessége az 
újságírónak; » mindezekért csak egy jó 
szó se jár. Ha azonban tisztán közérdek­
ből, mulasztások, hibák megszüntetésére, 
a város érdekeinek serény meg védelme 
zésére, a közjó előmozdítására csak sze­
rény hangot ad is az újság, azonnal kész 
van a neheztelés. Az újságnak pedig nem 
az a hivatása, hogy mindig az édes méz­
től csöpögjön, hanem, hogy eszméket is 
termeljen, javítson, újítson, kezdeményez­
zen, a hibákra rámutasson, a köz érdeké­
ben mozgalmakat indítson; a kivitel, a 
részletkérdés nem a mi hivatásunk. Az se 
baj, ha néha-néha el is veti a lap a sujkot; 
mert a célt sokszor ép«m igy éri el azzal, 
hogy a közönyösek figyelmét is rátereli a 
sokszor érdemes, hasznos és jó ügyre.

Mi valóban tévedtünk a névben, mert 
„mezőgazdasági szeszgyár* nevezet alá 
foglaltuk a gyümölcsszeszfő/ő gyárakat is. 
Hogy azonban az uj szesz törvény intéz­
kedései következtében veszélyeztetett tör­
köly és hulladék gyümölcsterményeink 
értékesítését biztosítsuk, főként a gyű- 
rnölts-szeszfözők felállítását sürgettük. — 
Kitűnik ez első cikkünk itt szószól-szóra 
újból közölt kövolkező passzusaiból is:

„Elkerülhetlen a szeszgy ár létesítése :
1-ször azért, mert az eddig mondot­

takból is kitűnik, hogy a törvény egyenes 
célja a kisfőzdéket mellőzhetővé tenni. 
Ha a törvény ezt acélt eléri, akkor Kecs 
keméten már a kis üstön sem főzhet szeszt 
senki és a kecskeméti törköly és gyü­
mölcs, egyáltalaban nem lesz értéke­
síthető.

2 szór azért, mert ha Kecskeméten 
nem lesznek mezőgazdaság; szeszgyárak, 
akkor a legjobb esetben is csak azt teheti 
majd a kecskeméti termelő, hogy kifőzni 
való termel vényeit oda szállítani lesz kény­
telen, ahol ilyen nagyfözdék lesznek.

3 szór azért, mert ha utóbb szesz­
monopólium lesz, ami néhány év múlva 
lesz meg, akkor a kisüst egészen eltűnik 
és itthon még drága árért sem lche’t szeszt 
főzni senkinek.*

Mindezek pedig elég nyomós indo­
kok arra, hogy figyelmeztető szavunkat 
idejében fölemeljük; s ezért nem gáncsot, 
de elismerést várhattunk volna. Ha téved­
tünk és félreértettek bennünket és ha a 
jó ügy érdekében, most — elismerjük 
méltatlanul — erősebb hangol használ­
tunk, ezt a hibánkat menti az, hogy lisz 
tán a közérdek nevében tettük azt.

Mivel P'*dig csak jót akaró inditó- 
okaink ez alkalommal is tiszták, a közjó 
előmozdítására irányuló törekvésű k vilá­
gos s minden rosszindulatú tendencia nél­
kül való, épen az ügy érdeke kívánj i, 
hogy a közügyek tárgyalásából az ide­
geskedést, a túlságos érzékeny kedést ki­
zárjuk. Tévedni s talán tapintatlanságot 

elkövetni bárkinek sorsa lehet, — mert 
mindnyájan emberek vagy unk ; — a köz- 
ögyeket azonban egyéni érzések tömegébe 
eltemetni nem szabad.

Igazolni fogja inditó (»kaink jogosult­
ságát idővel az a tény, amikor a városi 
szeszfőzde majd állam fog Mert ha nem 
akarjuk a szeszfőzésre való gyümöloater- 
ményeket az értékesítés lehetőségétől tel­
jesen elzárni, akkor bizony csak fel kell 
állítanunk azt a szeszfőzőt, mihelyt a 
szeszmonopólium meglesz. Ez a kis inter­
mezzo pedig mindig ér annyit, ha hogy 
gy űmölcsértekesitésünk biztosításához va­
lamivel is hozzájárultunk.

A pénzügyi bizottság különben el­
határozta, hogy mivel a mezőgazdasági 
szeszgyár létesítéséhez szükséges földte­
rület jelenleg úgy sem áll rendelkezésre, 
a szeszfőzdék és az ügy minden irányba 
kiterjedő alapos tanulmányozásával a ta­
nácsot bízza* meg.

O
Kecskemét, február 20.

— Személyi hír. Milhoffer Sándor 
neves agrárpolnikus, peszér-adacsi föld­
birtokos ma városunkban tartózkodott s 
mint a ref jognkadémia rendkívüli tanára, 
előadást tartott az agrárpolitikáról.

— Bizottsági ülés. A szervezeti sza­
bály rendek t módosítására kiküldött bizott­
ság f. hó 22 én hétfőn ülést tart a város 
háza bizottsági termében. Az ülés tárgya : 
hivatalos munkaidő és a fizetések meg­
állapítása.

— Szentsegimadas A farsang három 
napok alatt a rom. kath. templomokban 
állandóan ki lesz téve az Oltáriszentség, 
amely elé a hívők ezrei járulnak majd.

— Miniszteri biztos. Berkes János, a 
gyógypedagógiai intézetek orsz. szaktaná­
csának előadója, miniszteri kiküldött e hó 
18 án é6 19-én meglátogatta a siketnémák 
helybeli intézetét. Előző napon Németh 
László igazgató-tanárral látogatást tott 
Kada Elek polgármesternél és Sándor Ist- 
vsn főjegy zőnél, kikkel behatóan tárgyalta 
a létesítendő uj intézet felépiiésének mó 
dozatait s egyben meleg szavakkal és tel­
jes elismeréssel emlékezett meg az itteni 
intézet működéséről.

— Emlékeztető. Az E sö Kecskeméti 
Hirlapkitdó és Nyomda Részvény társaság 
ma, vasárnap délelőtt fel 11 órakor, — 

; sajat nyomda iroda hely isegében — évi 
rendes közgyűlést tart.

— Ügygondnok. A kecskeméti ügyvédi 
kamara, m hai Szendrey Gerzson ügyvéd 
irodájának gondnokául Dr. Zombory László 
ügyvtdet rendelte ki.

— Kinevezés Darányi Ignác földmű 
velési miniszter K»cskeméthy Géza vin­
cellériskolái igazgatót szőlészeti és borá­
szati felügy> löt a X. fizetési osztályból a 
a IX. fizetési osztályba kinevezte.

, — Nyugalomban. A király elrendelte,
hogy Vogei S inon 38 gyalogezredbeli 
ezredes a nyugállományba átvétessék. Ez 
alkalommal egyu tál a vezérőrnagyi cirnet 
és jelh get, a dij elengedésével, — ado­
mányozta.

— Uj pénzügyőri főbiztos. A pénzügy­
minisztérium ve/Hie*evei megbízott minisz­
terelnök Nagy Á pádot pénzügyőri főbiz 
tossa nevezte ki K« c^kemét szék hely lyel.

— A Kecskeméti Katholikus Egylet 
febiuár 22 én, hetöu d. e. 10 urakor gyű 
lést tart, melynek tárgyai: Elnöki meg­
nyitó; költségvetés és számadás bemuta 
táse ; alapszabály ok módosítása; szám­
vizsgálók jelentése ; indítványok.

Kolompár Mihály zenekara ma, farsang vasárnapján
Braun-fele Kovács Adolf kávéházában, a Beretvás kiskorcsmajaval szemben

BTAGY ALAHCZOS BÁLÁT BiEITDEa,
melyre mélyen tisztelt vendegeit és u nagyérdemű közönséget tisztelettel mu, h vja.
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— A Karnevál. Határozottan érdekes 
jelenség az a nagyfokú érdeklődés, mely 
a 28-iki nagy jelmezestély iránt minden­
felé megnyilvánul. Tagadhatatlan, hogy 
egy egy bál oly nagy port még nem vert 
fel az előkészítés stádiumában, mint ép­
pen ez a jelmezestély, amely már eredeti 
vonatkozásainál fogva is határtalan ér­
deklődésre számíthat. A csinos és díszes 
meghívókat most küldte szét a rendezőség, 
mely a központi irodán állandóan per 
manenciában van. Itt kell megreklamálni 
a meghívókat is azoknak, akik reflektálnak 
rá. Egyúttal a vezetőség értesíti a rendezőség 
170 tagját, hogy jelmezekért az irodában 
jelentkezzenek, hol 4 korona ellenében 
különféle díszesebbnél díszesebb jelmezeket 
kapnak a színházi ruhatárból. Egyébként 
sehol másról nem beszélnek, mint a Karne­
válról, mely mozgalmas befejezést jósol 
az idei báli szezonnak, a résztvevők pedig 
egyúttal a jótékonyság oltárán is áldoznak, 
enyhítvén a messinaí, ajkai és resieai ká­
rosultak nyomorát.

— Rabbiavatás A pesti rabbiszemi­
nárium templomában pénteken délután 
avatták fel rabbivá d r. Goldberger 
Andor földinket, aki úgy középiskolai, 
mint felsőbb tanulmányait kiváló ered 
ménnyel végezte el. A fölavatott új rabbit 
dr. Kecskeméti nagyváradi rabbi, városunk 
szülötte köszöntötte fel előkelő közönség 
jelenlétében.

— Munkasgimnazium. A Katona Kör 
munkásgimnázfumi előadásainak törté­
nelmi sorozatában a mai előadás tárgya: 
A kurucvilág, előadó Steidl József főreál 
iskolai tanár. Az előadást 100 vetített kép 
kiséri. Kezdete délután 5 órakor. Helye 
az Iparos Tanonsiskola földsz, belső terme.

— Az iskolai zászlóaljak céljaira ujab 
bán a következő adományok folytak be: 
Kabók Olga kisasszony 2 kor. Kecskeméti 
Központi Takarékpénztár 20 kor. Kecs­
keméti Központi Takarékpénztár Egyesü­
let 100 korona, mely hazafias célra tett 
adományokért hálás köszönetét fejezi ki 
a szervező bizottság nevében Balogh 
Dénes szerv, biz. elnök.

— A Kecskeméti Fűszer es Vegyes 
kereskedők Egyesülete f. hó 7 én tartott 
ülésén ügyészévé egyhangúlag dr. Bóka 
Béla ügyvédet, városunk ügyvédi karának 
előnyösen ismert fiatal tagját válasz­
totta meg.

— Népies előadás. A Katona Kör I 
népies előadásainak sorozatában ma dél- ! 
után fél 4 órakor a Cserepesben levő Ipa­
ros Tanonciskola földszinti termében Vö 
rösmarty kisebb költeményeit ismerteti 
Páslhy János ref. főgimn. tanár.

— Jótékonyság. A Kecskeméti Keres­
kedelmi 1 pai hi t el intézet és Népbank 20 
(busz) koronát, a Kecskeméti Takarék­
pénztár Egyesület pedig 200 (kettőszáz) 
koronát adományozott a helybeli Rongyos 
Egyesületnek irgalmasságot gyakorló cél­
jai elősegítésére. A nemes tettért, a nagy­
lelkű adományokért a Rongyos Egyesület 
elnöksége a legmélyebb köszönetét fe­
jezi ki

— A kecskeméti szabó ipartarsulat f. 
hó 13 án tartott táncmulatságán felülfizetni 
szívesek voltak: Nagy Károly és Földváry 
Ferenc 5—5 kor, Hajtó Terézia 4 kor., 
Adám József, Héjjas Sándor, Farkas N., 
Spieler Ignác és fia, özv. Lővy Sománé 
2—2 kor., Randa János, Szmetán György, 
Tóth Mihály 1 — l korona, melyért fogad­
ják a társulat hálás köszönetét. Az El­
nökség

— A famunkasok e hó 21 éré hirde 
tett fillér estélye — közbejött akadályok 
miatt — március 7 én Béke Imre tánc­
termében tartatik meg. — A szabómul) • 
kasok kedélyes estélye pedig (szinielőadás, 
szavalat és tánccal) a Munkás Otthonban 
(Tehén utca 269 szám) e hó 28 án tar 
tátik meg. A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kéri a Vigalmi Bizottság

— Nagyszabású hangverseny es tánc­
mulatság. A Kecskeméti Ipartestület—Ipar­
egyesület és a Kecskeméti Polgári Dalos 
kör ma este Mezey Jolán színművésznő, 
Bordeaux Géza, Koller Ferenc zeneiskolai 
tanárok, Szabó Lajos joghallgató és a szín­
házi zenekar közreműködésével az Iparos 
Otthon dísztermében hangversennyel egy 
bekötött zártkörű táncvigalmat rendez a 
következő műsorral: 1. Kéler B Magyar 
nyitány. Előadja a színházi zenekar. 2. 
Szent Gály. „Üdvözlőkar.u A színházi ze­
nekar kísérete mellett énekli a Polgári 
Daloskor 3. Váradi-Szent Gály. Oltár 
előtt. Melodráma. Előadja Szabó Lajos 
úr. Kisérik harmoniumon Bordeaux Géza 
úr és a színházi zenekar. 4. Hubay J. 
Plevna nóta. A színházi zenekar kísérete 
mellett hegedűn előadja Roller Ferenc úr. 
5. Bloch J Gavotte. Előadja a színházi 
zenekar. 6 a) Weber. Ariette a „Bűvös 
vadász44 cimű operából., b) Szent Gály. 
Éji dal. A színházi zenekar kísérete mel­
lett énekli Mezev Jolán úrleány. 7. Erkel 
F. Takarodó. A színházi eenekar kísérete 
mellett énekli a Polgári Daloskor. — Az 
egyes számokat Szent Gály Gyula kar 
nagy, zeneiskolai igazgató vezényli. A 
hangverseny kezdete 8 és fél órakor. Be 
lépödij személyenként 1 kor. 60 fillér. — 
A közönség nagy érdeklődése, a fényes 
műsor és a kiváló szereplők már előre is 
a legfényesebb sikert ígérik a buzgó ren­
dezőségnek, mely mindent elkövet, hogy 
a közönség valóban jól is mulasson. Hogy 
a hölgyeknek a táncot illetőleg ne lehes­
sen okuk panasira, arról a táncrendező 
bizottság alábbi tagjai gondoskodnak : 
Adám József, Bállá Mihály, Bóna Pál, 
Bozó László, Deák Ferenc, Dotnián Balázs, 
Eisen Rezső, Erdey László Feldstein 
Zsigmond, Fuchs Sándor, Góró Sándor, 
Gröber Gjula, Gröber János, Gyulav Jó­
zsef, Héber Árpád, Hegedűs Imre, Holzer 
Károly, Imre István, Kasza Dezső, Kéry 
József, Kovács László, Kovács Géza, D. Ko­
vács Béla, Ladányi Károly, Ladányi László, 
Liky Károly, Lichtmann László. Lipóczy 
Sándor, Njul Pál, Nagy József, Módi Jó­
zsef, Paréj Mihály, Paréj Imre, Pilis S. 
Sándor, Peskó Rezső, Polák Géza,Reinitz 
László, Soós Lajos, Szabó László, Szabó 
Lajos. Szeles Emil, Tassy Pál, B Tóth 
József, Tóth Imre, Váczy Károly. Váry 
István, Virágh László, Zilzer Vilmos, 
Zombory István. — A rendezőbizottság 
karzatjegyet ad ki, személyenként 50 fill. 
lefizetése mellett a karzatról a hangver­
seny meghallgatható.

— A Gazdasági Egyesület állal ren­
dezendő téli gazdasági tanfolyam előadá­
sai folyó hó 22 én, hétfőn délután (6—7-ig) 
kezdődnek az egyesület piactéri helyisé­
gében. Ezen előadásokra minden érdek 
lődőt szívesen lát a tanfolyam vezetősége.

— Meghívó A kecskeméti iparos 
ifjúság február hó 21 én, farsang vasár­
napján, az Iparos Otthon téli kerthelyisé­
gében, a Kecskeméti Iparos Ifjak On- 
képző Egyesülete zászló-alapja javára 
nagyszabású zártkörű táncestélyt rendez, 
melyre a nagyérdemű érdeklődő közönsé­
get ezúton is meghívja a Rendezőség. — 
Belépti dij : személyjegy 1 kor 20 fillér, 
családjegy 3 korona, este a pénztárnál 
személyjegy kapható. Az anyámhoz cim 
zett mulat tatót előadja Cséplő Géza. — 
Felülfizetéseket köszönettel fogad és hir- 
’apilag nyugtáz a Rendezőség

— Az ifjú önálló iparosok f. hu 7 én 
rendezeti mulatságán felü:fizetni szívesek 
voltak : Mayerfi Zoltán 6 kor., Földváry 
Ferenc 5 kor., Csősz József 4 kor., Fehér 
Dávid, ifj Biró Zsigmond, Fazekas László 
2—2 kor., id. Biró Sándor 1 kor. 80 fill., 
Zilzer Vilmos, Deák Sándor, Tóth Gábor 
Nagykőrös, Török Lajos Pozsony, Buczkc 
Mihály, Tóth István és Kovács László 
Gyulay József, ifj Airó János 1—1 kor., 
Török János 80 fill., N. N., Kemény 
Sándor, N. N., Csuvári Imréné, Kovács 
István 40 — 40 fillér. Ezen szive6 adomá­
nyokért kös önetet mond a Rendezőség.

— Batyubal. A Kecskeméti Katholikus 
Legényegylet ma este fogja megtartani 
nagy síkéiünek Ígérkező ezidei batyubálját 
az egyesület Mezei utcai helyiségében, a 
melyre a kör vendégeit ezúton hívja meg 
a vezetőség. Az estélyt érdekessé és von­
zóvá az fogja tenni, hogy a „Magyar ke­
ringő*-! és az utánna következő lassú és 
friss csárdást 12 deli legény fogja tán­
colni sarkantyúsan 12 szép leánnyal, kik­
nek névsorát imigyen adjuk le: Dombrády 
Dezső és Güttinger Erzsiké, Géró Sándor 
és Nagy Pudika, Kalmár Mihály és Hege­
dűs Teruska, Károlyi György és Bállá 
Mariska, Kiss László és Baksa Teruska, 
Kocsák Jenő és Kocsák Irénke, Kókay 
László és Németh Margitka, Kovács 
György és Falta Ilonka, Márkli Mihály 
és Gyenes Etelka, Sebők István és Mé­
száros Erzsiké, Tapasztó János és Németh 
Irénke, Váczi Károly és Pácsa Teruska. 
Rendező : Dombrády Dezső. Az estélyen 
szavalat és énekszámokkal Bállá Mariska, 
Dombrády Dezső, Károlyi György és Ko 
csák Jenő fognak közreműködni

— Betörés. H uostyák Tamásné Ör­
kényi lakos a hét elején bement tanyájáról 
a községbe. Mikor vissza jött lakásának 
ajtaját tárva nyílva talalta. Min hogy a 
padlásról neszt hallott, segítségért kiálto­
zott, amikor is egy nagy batyuval a hátán 
a padlás ajtóba termett Palicska István 
Örkényi rovott múltú lakos és elakart 
menekülni. A kiállításra előfu’ott szomszé- 
sok a betörőt elfogtak és átadiák a csend­
őrségnek.

— Baleset. Kosa János Gsalános 67 
szám alatti lakos az Izsáki úton, a Vö.rös 
csárdánál meg akart kocsijával fordulni. 
A kocsi azonban egy fagyos rögbe meg­
akadt, ugv, hogy Kosa fejjel lefelé a földre 
zuhant. Hozzátartozói sietve behozták a 
városba Horváth Mihály orvoshoz. Való­
színű, hogy Kosa agyrázkódást szenvedett.

— Az idő. Az bizonyos, hogy már 
torkig vagyunk a téllel és a téli bolond 
időjárással. A múlt m«pok esős idejére 
oly krudélis hideg, szeles idő köszöntött 
ránk, hogy szinte a velőket járta át a 
dolguk után siető emberekben. Hiába, a 
eigány sem respektálja szél nélkül a hi 
deget. Volt is könnyet facsaró dermesztő 
hideg, széllel vegyest, a korcsoly ázók nagy 
örömére, hogy újra elővehelik már nyu­
galomba helyezett járművüket. Ma azon­
ban ismét sütött a nap S így van remény, 
hogy a tél utolsó vergődéséhez van sze­
rencsénk s nemsokára mvgjő az enyhe 
virágot fakasztó tavasz

— Lopás a környéken Mint orgoványi 
tudósítónk jelenti a napokban Száraz János 
és Cseri Vince orgoványi lakosok tanyáinak 
kunyhóit feltörték és azokból mintegy 225 
korona értékű ingóságot elvittek A csend­
őrség a tetteseket Kiss Mihály és Bállá 
János személyében elfogta és beszállították 
a kecskeméti ügyészség foghizába.színház, művészet.

Heti műsor:
V.itarnap délután Hűm fclhelyarakkal.

Turcsányival. Este páros bérletben \dni. Turcsányíval.
Hétfőn Gépírd kitauzeity, félhely arak kai
Kedden páratlan bérletb n hirdly. Újdonság 
Szerdán páros bérletben * irály.
Csütörtökön páratlan bérletben P'edara. Bolgár 

Olga fellépte.
Pcnteken páros bérletben Váljunk el. Turcsányíval.
Szombaton páratlan bérletben V*ráz»kering6 

Taré lányival.
Vasarnap délután ratárjdrde, félhelyárakkal — 

Este par-'s bérlétben Vfir<ie/in.jü Turcsányíval

Trilby. Turcsányi Olga vendég 
játékával e szezonban már másodszor ke­
rült pénteken este színre „Trilby*. Kő 
zönseg kevés volt. A s/er»plőkről már 
elrnon lőttük az első előadás alkalmával 
véleményünket s így ezu tál csak azt 
koii. utálhatjuk, hogy Turo^ányi tök élet* s 
Trilbyje és Mariházy tökéletes Sveugnliia 
az egész est terén leiijügözve tartotta a 
közönség érdeklődését.
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Anyakönyvi kivonat.
1900 évi február hó 20-4•

Születések. Stephanek Mária rk. 
Molnár József rk. Ónodi Juliánná rk Ma 
rozsi József ref. F. Tóth István rk. Hor­
váth Gjula rk. Keresztes Etelkáik. Tégh 
Lajos ref. Tóth Magdolna rk.

Halálozások. Tóth Eszter ref. 1 na­
pos. Berente József rk. 67 éves. BekeFe- 
renc rk. 10 hónapos.

Kihirdetettek. Sági József ref Fe­
kete Franciska rk. Német István ref. Fo 
dór Ilona ref. Biró Sándor ref. Pór Má­
ria rk

Házasságot kötöttek. Tarnószi Adám 
András rk. Kovács Verona rk. Halász 
Sándor rk Basa Juliánná rk Plundris 
Antal János rk. Szilágyi Mária ref. Ola­
jos Imre rk. Orosz Mária rk. Német Andás 
rk. Csorba Erzsébet rk. Magyar Károly 
rk. Gábor Magdolna rk Gáspár Mihály 
rk. Tercsi Margit rk. Garaczi Sán­
dor ev. ref. Csekő Eszter ev. ref. Már­
ton István rk. Kasubalót Mária rk. 
Pap Jáno6 rk Gál Anna rk. Dragolovics 
Gyula ref. Njúl Róza rk. Bakai József 
ref. Bózsik Judit rk. Adáesi Antal rk. 
Barna Erzsébet Katalin rk. Csókás József 
ref. Csikai Eszter ref. Hallgass István rk. 
Rida Juliánná rk. Füredi Lajos István 
rk. Gadácsi Ilona Mária rk. Halász Dezső 
rk. Rorválh Erzsébet rk. Horvát István 
ref Zana Lídia ref.

Szerkesztői üzenet.
Többeknek. Hogy a folytonos kérde 

zösködéseknek véget vessünk, ime itt ad­
juk tudtukra az érdeklődőknek, hogy ama 
közszájon forgó rémregényből, amely sze­
rint egy jakabszallási gazdát a napokban 
meggyilkoltak s a gyilkosok tévedésből 
saját gyermeküket az égő kemencébe dob­
ták, egyetlen egy szó se igaz. — Az 
egész mese bizonyára csak egy rossz far­
sangi tréfa.

liszt n vegyes- 
kereskedes

43,000 korona
évi forgalommal — más vállalat miatt — 
eladó. Értekezhetni Fischer Ignáccal
Nagykörösön. 8680—1 — 1

Egy 4 szobás úri lakás 
megfelelő mellékhelyiségek kel és kitűnő 
istállóvá! I. tized, Kisvásári utca 74 szám 
alatt május 1-ére kiadó. Katona­
tiszteknek kiválóan alkalmas. — Értekezni 
lehel I tized, 16 szám alatt özv. Salamon 
Zsigmondnéval 8674-3—1

E 'tvaltan költöttekért nem vállal felelősséget a

Figyelmeztetés.
Alulírott figyelmeztetek minden­

kit, de különösen az ügyvéd urnkat 
es a pénzintézeteket, hogy fiamnak: 
ifi. Gömöri Józsefnek ne hitelezzenek 
és kölcsönpénzt még váltóra se adja 
nak, mert én ő helyette egy fillért 
sem fizetek

Kecskemét, 1909 február 19
Gömöri József m. k.

Igen jó eredménynyel alkalmazzák

B a bírtak
€ É t megbetfcgedesenel
X a garat esB hurutjánál, tüdő- es

Mg gj melLjártya-gyulladasuál

Csalános szélben, Klátik Károly 
vendéglős szőlőjével borozdás 260 útból 
álló jó bortermő szőlő, melynek fele 3 
és 4 éves döntés, épülettel és jó kuttal 
eladó. Az egész birtok le van trá­
gyázva. — Értekezhetni özv. Zubor- 
nyák Józsefné tulajdonossal IX ik tized, 
(Muszáj) Pásztor-utca 382. sz. a 6—2

három jókarban levő
gózcséplő garnitúra

Értekezhetni Albrecht Sándor gé­
pésszel, a sertéshizlaló gőzmalomban.^

Eladó szőlő.
Mária-hegy ben, közel a városhoz, a 
Nagybudai úi mentén I hold 180 négyszögöl 
igen jó jövedelmező bortermő és gyümölcsös 
szőlő nagy kunyhóval eladó. Értekezni 
lehet Nagybudai utón Máriahegy 154. sz. 
alatt Deák Oezsö tulajdonossal. 8669 1 —i

Eladó szőlő és föld.
Balloszögben, Helvétia állonás köze­

lében, Jeney tanár úr szomszédságában 
14 kát. hold kitűnő minőségű szántóföld, 
majdnem felerészben fajszólövel és szop 
gyümölcsfákkal szegélyezve és uj épülettel, 
előnyös fizetési feltételekkel, szabadkézből 
eladó* — Értekezni lehet Lipoczy Antal 
úrral, Kishaláéi utca. 867i-e—1

Eladó báztelek.
IV. tized. Tabán mellett 150 négyszögöl 

területű háztelek olcson eladó. — Érte­
kezhetni Bobis Ferenccel, a nagypálya 
udvaron.

Fiatal perfect magyar német leve­
lező és gyakorlott könyvelő 
Kecskeméten, vagy vidéken

állást keres. Megkeresések •Megbíz­
ható* jelige alatt a kiadóba kéretnek.

Házi borkimérés.
Mély tisztelettel értesítem a nagvérdemá 
borfogyasztó közönséget, hogy saját termest 
elsőrendű siller boraimat — IV. tized, Kakas­
utca 464 számú saját házamban — literes 
ként 22 krajcárért kimérem. A borfogvasztó 
közönség becses pártfogását kérve. Tiszte­
lettel : özv Kerekes Józsefné x67s-i—í

A III. tized, Budai­
utca 218. sz. alatti 
Darányi Lászlóné- 
féle ház nagy odviml 

folyó évi május elsejétől bérbeadó. 
Felvilágosítást ad Schuleman Hugó

IV. tized, Sutu utca 254. sz. 8eö4-1—1

Házeladás.
Jókai utca 484. szám alatti ház 

kedvező feltételek mellett eladó.
Értekezni lehet a tulajdonos

Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel. ml

Föld és szőlőbirtok

A várostol 9 kilométerre, közvetlen a 
nagynyiri erdő es vasúti megálló mellett

60 katasztrális hold birtok, 
mely áll 45 hold szántó, 15 hold kaszáló, a 
rajta levő gazdasági épületek kel és jó ivóvizű 
k úttal; 5 ás egynegyed hold különféle faja 
karós új termőszőlő, nyaralóval és mellék­
épületekkel (berendezve) s kitűnő ivóvizű 
szivattyús kút tál; mindkettő külön-külön is, 

szabadkézből eladó.
értekezhetni a megbízott; d r. Kiss 
Béla ügyvédnél, V. tized, Rákosi

■ ut 101. szám alatt, vagy a helyszínen a 
kisnyiri állomásfőnöknél. 847T— o— 4

Fiadó ház,
IV. tized, B >rz utca 269. számú ház, 

mely áll 5 padolt szoba, 3 konyha, üve 
gezett folyoso, tágas asztalos-műhely és egy 
kisebb lakásból, tágas udvarral — kedvező 
fizetési feltételekkel — eladó* Ugyanott 
egy utcai 2 szobás lakas folyó évi május 

I I éré berbe kiadó. Értekezhetni a fenti 
szám alatt. 8677—s—1

Eladó telek.
A Serteshizlalo telepen 21 szám alatt, 500 
négyszögöl telek 3 lakással, mag­
tárral és jó kuttal ellátva, eladó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. 8673 —1 — t

Fehérváry Antal 
optikus es órás 

Kecskeméten, a Lutheránus bazárépületben.

Mindenféle latszerek szemmérő után 
pontos szakértelemmel megállapítva, vala 
mint orvosi rendelet szerint (recept után) 
is kaphatók. Továbbá lornyettek, távcsövek, 
pecsetnyomok, monoklik, gummibelyegzök 
raktára. — Javítások vidéki rendeléseknél 
is postafordultával eszközöltetnek. Órák, 
hályog üvegek, kerekpárszemvédö üvegek lég 
nagyobb raktara — Ki űnő szemüvegek 1 
koronájával. — Tiszta üvegű orrcsiptetők, 
(cwikkerek). Es mindezen árukban leg- 
nagjobb választék a legmagasabb árakig.

Felvilágositást ad arra, hogy kis gyer­
mekek zongora, valamint német- es 
franczlanyelv oktatásban mérsékelt 
áron hol részesülnek. hs7ö s-i
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Eladó ház.
IV. tized, Kasza utca 408. sz. ház, 

mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra 
ból, jó kúttal és tágas udvarral, ked­
vező fizetési feltételekkel eladó. —

Értekezhetni ugyanott a tulajdonos 
Domian Albertiéi. 8633-3-e

Kiadó szóló és föld.
Vacsi köz elején Budai-hegy 100. szám 
alatt fekvő három hold szőlő és fél hold 
wemetkertészetnek alkalmas föld, 

amelyen megfelelő lakás is van, 

felesmivelésre kiadó. 
Értekezni lehet Vidor J városi végre­
hajtóval, lakik V. tized, Malom utca 292. 
szám alatt. — Ugyanott 18 hektó kÖVÍ i 
dinka bor eladó. 8446 0-4

Gipészűzlei visszahelyezés!
Tisztelettel értesítem megrendelőimet í 

és a nagyérdemű közönséget, hogy a 
postaépületben volt 

cipészüzletemet visszahelyezem 
a Csongradi-nagy utca 92 sz. alatti 

voit lakásomba. Tokk Gábor úr pek- 
fizlete mellé. — Kérem szives pártfogá­
sukat a jövőben is. — Tisztelettel: 

»<>0. Mezei Pál cipész. I0_

Ela.cLó lxá.z.
II. tized, Füzestér-sor 146. sz. jókarban 
levő ház, mely all 3 szoba, 3 konyha, i 
2 kamra és mellékhelyiségekből, jutá- j 
nyos áron eladó Értekezhetni ugyan | 
ott a tulajdonossal. 8643—3—3

Űri-hegy ben,
kz Orbán féle szőlőm. Kisfalban levő szóló- t 
és földbirtokom előnyös föltételek mellett 
eladó — Ugyanitt mintegy 3 holdnyifor 
ditott földre kerestetik árendaba v g\ felebe 
dinnyés — Értekezhetni ozv. Csereklyei 
Karolyne II. t., Losonczi u. 60. sz házánál.

Eladó ház,
XI tized, Alsócserép-utca 275. sz. 

ház. mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 
kamrából, jó kút és tágas udvarral, — 
szabadkézből eladó. — Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 8620—3—3

Alig használt, egészen új 

zongora 
olcson eladó Értekezhetni özv. Dekany 
Imrénevel, V -ik tized, Nagykörösi-utca ' 

20. szám alatt. 8613-6—5

Jo házi koszt
1 isztejdt»*l érl»‘srjük ;» na^yéi(Urnű 

k j h VII tized, Katona Jóitef 
utca 46 szám alatt jó házi koszt 
kiszolgálására vállalkozunk úzy itt helylmni 
fogyuszuisin, mint há/ho< kihordásra, lo 
es ízletes eleiekről, valamint pontos és 
tiszta kiszolgálásról kezeskedünk Sziv»s 
pártfogás! kérve, — vagyunk tiszteknél: 

Csillag nővérek.

Első kecskeméti paplankészitő műhely

OC

MT V. tized. Vörösmarty utca 128. szám. "Wm
A legjobb, legszebb, legolcsóbb selyem, kazsmir, előtt

na

»>•«
3 
0 A
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4t8F paplanoK TM 
mindenféle színben csakis nálunk kachatck. 
leli paplanok pehely -es fosztott tollbol, finom ausztráliai gyapjúból es jo 
vattával. Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat és javításokat 

pontos kivitelben, jutányos árak mellett. 
Mindennemű kész paplanok és kárpitozott bútorok jutányos arakert kaphatok 
Gyártmányunk ina a legelső helyet foglalja el. Megelégszünk csekély 
haszonnal. Kizárólag a legjobb anyagot használjuk Meggyőződhetnek 
arról, hogy minden rendelrnényt a legnagyobb figyelemmel, teljes meg 
elégedésre készítjük. — A n. é. közönség b. pártfogását kérve, vagyunk 

kiváló tisztelettel: 8638—3—1

Szard J nos és Tarsa kárpitos, díszítők és paplankészitök. 
i ftflT Ugyanitt egy fiú tan-o.lcvi.1 felvétetik

H.^zeladás.
A IV. tized, Sutú utca 252. száma 

ház elad} A telek igen nagy, vau rajta 
két épül t egy-egy nagy lukassal, egyik 
egeszen uj, adómentes épület. Két disz­
kért, egy darab szóló, ik óvizű kút. Az 
épületek kitűnő karban vannak

Eladó továbbá az Arvaház előtt 600 
négyszögöl telek, esetleg 2 vagy 3 
részletben.

Értekezni lehet özv. Szabó Gyutane- 
val, IV. tized, Budai-kisutca 128. sz. 
alatt. 8600—6-5

I

Kiadó vagy bérbeadó 
íüszerüzlet.

II. tized, Mária utca 275. számú 
házban, a Vágó kapuban levő KOVÁCS 
József jóforgalmú fűszer- és vegyes­
üzlete, mely 22 év óta fennáll, trafik 
és italmérési joggal eladó, esetleg berbe 
kiadó a helyiséggel és lakással együtt. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo 
nossal. 8654-6-2

Szolnoki utcán, idős Cseh 
Lajos hazaban egy szép, j

* viagos üzlethelyiség. I
— m<ly mindenfele üzletnek alkalmas — 
lakással együtt május bére kiadó. 

i>rtekezh' tni ugyanott, a tulajdonos 
idős Cseh Lajossal. 8655-3-t |

Előkelő csalid keres havi bérletre í 
eg / uj fazonnal biró 

kitlioő hangzású zongorát.
Cim a kiadóhivatalban, s 57 3- 1

Eladó ház.
X ’i/ed C ontzrádi nagy utca (Ürgés) 

151 -zamu ha? mily áll 4 *rzob ». 2 kony ha, 
3 kamra es hrom lóra való istállóból, 
kőkú lai és iihl'Y udvarral, örökáron eladó. 
Eri' kezhetni ugyanott, a tulajdonos Posta 
Mihalylyal. 8683—3—1

9* fiú 
sr
0
3

fti

Ufí lakás! u,ca859egy 8 szobás lakas. 
mely két lakásra is elosztható, folyó évi 
május l-ere bérbe kiadó. Értekezhetni 
Diós István tulajdonossal, Homoki­
utca 39. szám alatt. *666—2—2

Gyorsírást olvasó munkaerő
ügyvédnél

egész napi alkalmazást nyer.
Cim a kiadóhivatalban. $470 6

Cipészüzlet megnyitás
I isztelettel értesítem t. megrende­

lőimet es a n. e. közönséget, hogy 

cipésí ü delemet újból megnyitottam 
a postaépületben, a színházzá! szemben.

Tisztelettel: 8*53-4-3

Blau Mihály cipész.

(szegni es verni való; olcsón eladó 
Ballóuzög 424. szám alatt A, 
ballószogi állomás közelében- Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonos Zsitva
Józseffel O640-M-3

i

Eladó vagy kiadó ház.
II. tized, Lejtő-utca 31T. szám alatti ház, 

melynek udvar területe 740 négyszögöl, 
örökáron eladó, esetleg egy 3 szobából 
álló osundes lakás mellékhelyiségekkel, 
istállóval és nagykertte) egészben, vagy 
részletekben is haszonbérbe kiadó. Értekez­
hetni V tized Vadász útc i 56. szám alatt 
a tulajdonossal. 8627- 7—4

»és A)

rF

bármilyen magasságban,

•wtw* vridt, legjobbat, legolcsóbbat, 
szépét és tartósat csak

Bienszák János
készít Kecskeméten. Mezei utca 13
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Eladó házak és szólók.
A II. tizedben, jó karban levó 

két ház. Széktó-* és Sznrkási- 
dülőben jó karban levő két fajszölö 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized 39. szám alatt. aisa—o—1--

Haszonbérbeadó földbirtok.
Puszta-Borbason, Szabó János és

Szabó Erzsébet tulajdonát képező 57 
és fél hold legjobb minőségű SzántÓ- 
és kaszalóföld. jó tanyaépületekkel, 
kuttal, több évre folyó évi október 1 tői 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Szabó 
Jánossal Folyóka-utca 81. sz. alatt.

Eladó báz.
III. tized, Jokai-utca 210. számú ház eladó.
Ugyanott egy jókarban levő Robei-féle

gözcséplőgép
teljes felszereléssel olcsón eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal a fent 
megnevezett háznál. 3497—12—8

Föld- és szőlő-eladás.
Szarkádban, az Izsáki-út mentén, 

az iskolának átellenében, mintegy 37 
hold föld, amelyből 4 h íd szőlő, 
jó gazdasági épületekkel, valamint Csa- 
lánosban, a lövöldénél 7 hold szép 
gyümölcsös szőlő eladó, özv. 
Király Józsefné III. tized, Koháry- 
utca 193. szám. 8226—10-4

Eladó ház, szőlő es föld.
VII. tized, Tölcsér-utca 214. számú 

ház.— a Kiskőrösi-közön 16. sz. alatt, 
a várostól 3 kilométerre, 1380 négy­
szögöl szántóföld és 440 négyszögöl 
szőlő gyümölcsfákkal es lakással — 
kedvező fizetési feltételekkel — ele dó. 
értekezhetni a tulajdonossal VII. tized, 
214 szám alatt. 8186—6—5

Kiadó lakás.
V. tized, Könyves utca 235 sz. házban 
— a törvényszéki palota mellett — egy 
Úri lakás, mely áll 2 utcai szoba, üveg 
folyosó es mellékhelyiségekből, f. évi 
május elsejére berbe kiadó. — Értekez­
hetni ugyanott, a tulajdonos Somodi 
Lászlóval. 8038—3—2

Beretvás Pál
Kohári-utf ai kis vendéglőjébe 
Sitcést keres.

Eladó ház.
V. tized, Fecske utca 187. sz. ház, 

nagy tagas udvarral, szabadkézből eladó, 
május elsejére át is vehető. — Értekez­
hetni a tulajdonos Erdei Lászlóval, a 
szomszédos háznál, 186. sz. a seoi-o 3

1
I

Eredeti 

varrógépéig 
az állványokba!) golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
..... ........... Egyedüli raktár :

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
^Kecskemét. Beretvás - szállodával szemben. 

III. tized. Kühary utca 194 sz.

Haszonbérbeadó
Jászkerekegyházán 86 hold szántó- 1 

és kaszáló-föld tanyaépületekkel t. évi I 
október hó 1-töl haszonbérbe kiadó. í 
Értekezhetni a tulajdonos özvegy Hejjas 
Pálné Poór Juliánjával, III. tized, Jókai- 
utca 181. szám alatt 3545—6—0
________________________________________________ i 

ti XI jSjf ti XT <zk •
Egy jókarban levő Schweighoffer-féle 

koncert zongora és egy iskola 
hegedű olcsón eladó, esetleg bérbeadó II. 
tized, Hegy utca 83 szám alatt.— A Pava- 1 
utca 110 szám alatt pedig Zirzon 
méhkasok olcson eladok. 8549—3—3

Eladó ház.
III. tized, Sétatér utca 49. sz. ház, • 

mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre ! 
is igen alkalmas — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 3527—10—5

Eladó eset eg barbeadó ház.
VI. tized, Kerekes-utca 161 számú ház, ' 

mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 kamrából, 
tágas udvarral és jó kúttal szabadkézből , 
eladó, vagy az egész ház haszonbérbe 
kiadó É rtekezhetni a tulajdonos Özv. 
Szabó Palneval II tized, Hosszú u’c.i 263 
szám, vagy pedig Szabó Sándorral. VI. tized, 
Klapka utca 49. szám. 8573—3—3

Elvem: Szép és tartós munka, jutányos ál!

C Cipész-üzlet átvétel I 0
Van szerencsém a n. é. közönség és igen tisztelt megrendelőim b. tudomására hozni, 

hogy a 40 év óta fennálló
Bexide-fele

melynek három év óta üzletvezetője voltam, átvettem s ez idő alatt volt alkalma 
igen tisztek megrende öimm k meggyőződni Szép és tartós munkáimról és pontos 
kiszolgálásomról. Fötörekvés^m ezután is odairányul, hogy nagy rabecslilt megren­
delőimet p ntos es lelkiismeretes munkáimmá! mindenkor kielégítsem Elvállalok 
és készítek minden, a ciprszeti szakba vágó munkákat,— úgymint . Vízi és Xlői 
cipőt, csizmát, fiú es leányka cipőt, a legszebb kivitelben, jutányos árakért. 
Fajós és érzékeny lábakra különösen nagy gondot fordítok a lábbeli 
készítésénél, mivel minden lábbeli saját felügyeletein alatt, műhelyemben készül.

A nagyérdemű közönség és igen tisztelt megrendelőim szives pártfogását 
a jövőben is kérve, vagyok kivaló tisztelettel:

Górogegyház épületében, a Közgazdasági Bank mellett.

Eladó ház és szóló.
III. tized. 54 számú ház, mely áll 4 

szoba, 2 konyha 1 kamrából, jó kökúttal, 
épi’kezesre igen alkalmas hely, szabad­
kézből eladó Ugyancsak eladó a Maria* 
szőlősoron, Körös István szomszédságában 
a várostól 10 percnyi járásra 581 négyszögöl 
termöszőiö, jó kunyhóval. Értekezhetni a 
tu ajdonossal III. t., 54 sz. a. 8562—4-3

17* ír 1 I * 1 V. tized, Óvoda-Kiadó lakások, a piac közelében, 
egy kétszobás utcai és egy három 
szobás udvari lakás folyó évi 
május 1-ére kiadó. A kisebb la­
kással kisebb, a nagyobbhoz körülbelül 
200 négyzetölnyi bekerített gyümölcsfás 
és szőlőskert használata jár. Értekez­
hetni a tulajdonossal Aradi-utca 144. 
szám alatt. 8642—12—3

Eladó báz.
VII. tized, Nyereg-utca 66. sz. ház, 
— melynek területe 336 □ öl, — gazdasági 
•élni különösen alkalmas,— szabadkézből, 
kedvező fizetési feltételek mellett 

eladó, -éjj
Értekezni lehet dr Fodor Sándor ügyvéddel.

Kiadó földbirtok.
Kóncsögön mintegy 250 hold föld, melyben 
van szánt* föld, kaszáló és járás folyó évi 
Szent Mihály napjától több évre haszonbérbe 
kiadó Ér ekezni lehet özv Hejjas Palneval. 
II tized, Vásári-utca 120 sz. a. 8628—7—4
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Eladó szóló és föld.
A Kápolnai vasúti megálló mellett j 

Széktó hegyben, Mária varostól 2 és tél 
kilométerre lévő 165 út jókarban levő bor 
termo szőlő és gyümölcsös 3 vékás kitűnő 
minőségű veteményes földdel (az Orbán féle 
szőlővel borozdás) szabadkézből eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Molitorisz 
Karolylyal, II. tized, Maria utcn 67. sz. alatt.

Kiadó úrilakás.
IV. tized, Fiirj utca 91. számú ház, 

mely áll 4 egymásbanyiló tágas szoba és 
üvegezett folyósóból, villany bevezetés­
sel, külön disz udvarral, 3 lóra való 
istálló, legény szobával, hozzátartozó 
mellékhelyiségekkel együtt, esetleg is­
tálló nélkül is, f. évi május I éré bérbe 
kiadó. Értekezhetni a fenti szám alatt 
a tulajdonos Kincses Sándorral. 8554-10-5

I

I
I
I

IZ ppqV prn ót PO nodern ház, amely 
IxCv^av 11IC Lvll két részbeu is elndő, 

szép kerttel s gazdasági épületi kkel, 
v i 11 a n y b e r 0 n d e z é s s e I,

Vili t Pakkal, kényelmes ári lakás, 
Vilid mellék épületekkel, pince, vízve­

zetékkel, vasú 1 főállomás mellett,
Lf □ f Q tolPOPn kivaló csínnal iie- 
IXdlUIldlClCpCIl rondezrt1 90holdas 

szőlő, legkitűnőbb kaiban, különleges 
wemege- és borfajokkal, remek törpe 
fák, g\ ümölcsös, halastó közepén, 
kényelmes lakás, 20 darab tehénre 
istálló, ml lék épül etek kel, b o r h ác 
minden felszereléssel, első osztálya 
16 hold szántóföld, íő vasúti vonalon 
állomással, távirda, postaforgalommal.

Csemö-Cegléden
szegélyezve, 50 hold szántóföld sző 
lőnek alkalmas, vasúti állomással a 
szőlőben, 1 hold fenyves, — nagy IS 
öles magas épület, mellékopületekkel, 
pince, 10 hold szénás telek, haláleset 
miatt szabadkézből eladó. 

Értekezni lein t a megbízottal: dr. Stejskal 
Ottó ügyved s a tulajdonossal Kecs 
keméten, J kai utca 178 — 79 szám. 
Telefonszám 3. 8581—3—3

Uvegfolyosóhoz
alkalmas jókarban levő üvegfal

olcsón eladó
V. tized, Fecske-utca 188. szám alatt.

Aszlalosíízlet visszahelyezés.
Tisztelettel értettem igen tisztelt meg­

rendelőimet és a nagyérdemű közönséget, 
hogy folyó évi február hó 14-étöl 
00" asztalos-üzletemet 
a Hu or Iparosok ái urak tarából IV t 466. 
számú házamba visszahelyeztem Kérem azon 
megrendelőimet, akik lakásomtól távol lak­
nak, Jegyinek szívesek egy levelezőlapon 
megrendelésükről értesíteni — úgy, mint 
a mullbati is — a legnagyobb készséggel 
és jóakarattal rendelkezésükre állok El 
vállalok minden, az asztalos szakba vago 
munhák elkészítését jutányosán es ízléses 
kivitelben, szavatosság mellett Erre garan 
eiát inujt 14 évi önállóságom. Bútor tisz 
titasokat is elfogadok olcsó árak mellett. 
Amidőn Ígérem igen tisztelt megrendelő­
imnek, hogv csakis jó, szép és csinos ki 
vitelü munkákkal fogom kiszolgálni, kérem 
erutánra is jóakaratu pártfogásukat,

tisztelettel :
Csikay Uetj os»

épület és bútorasztalos.

Elad.ó szőlő.
Urihegyben I hold 1041 négyszögöl 

00** szőlő eladó. '"0Q 
án < kezhetni S. Kovács Sándorneval, II t. 
8ő80 215 szám. 12—»

Kiadó lakás.
VII. tized. Lovarda utca 53 sz alatti 

házban egy lakás, mely áll 3 szoba, 
speiz, pince

I

konyha, üvegezett verenda,
és fáskamrából, villanj-berendezéssel, folyó 
évi május I ere kiadó. — Értekezni lehet 
ugyanott, a háztulajdonossal 8563—6—«

Eladó hazak.
11. ti/ed. Vagó-utca 161 számú ház, 

tevábbá h III tized 44 számú ház szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Búzás Gergely 
szíjgyártó iparossal, míg) templom melletti 
feleiében. 8572—12—6

Eladó ház.
111. tized, S‘tatér utca 47. számú ház, 

mely all 4 szobi, 1 nagy konyha, spt iz, 
pince; továbbá 1 nagx szoba, nagy kamra és 
fask; - iából, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. Értekezhetni ugyanott a tulaj 
donossal. 8589—3—3

Eladó ház. ~ »'s-v
Értekezhetniatulajdonossal ugyanott

liter kitűnő minőségű, saját 
főzésű barackpálinkámat, 
melyet 1904. évi barackter 
mésből főztem, olcsón eladom.

Labancz Gábor. VI t., Klapka utca 86
8577 — 3-3

I

Eladó.
Kgv jókarban lévő nagy 4 es göz- 

CSŐplögép, minden hozzá szükséges 
fe szereléssel — kedvező fizetési feltété 
Lkkt I — olcson eladó, ♦ s »tleg fele keresetre 
kiadó. Éiteke/heli i III tized, Jókai trea 
32 szám alatt Csikay Imre kovácsmeshrnél, 
ahol egy vagy két fiú kovács iparra tanulóul 
felvétetik 8583-13—3

Kiadó lakás.
Ili tized. Kápolna utca 19 szám alatt 

egy lakas mely áll 5s obi, konyha, «p íz, 
pince, kamra 6 lóra való i-iállo, legén\ ségi 
szoba, kü on udvar, \ illany beve/eiéss I, 
május ho I éré haszonbérbe kiadó. — 
Értekezni bhH III tized, Jókai uci 206 
szám alatt. 85ho 6-4

Legujabbés legjobb háztartási széna Józsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan m salak nélkül ég el

Telelői 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73

100 kilogramm in. hős szállítva 2 korona 80 fillér.
Föetárusitó helye Kecskeméten :

IWT Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarlíD.'lWS
üflwtt ölfa. vágott tűzifa, porosz koszén és budapesti koksz a leyolcsobóan kapható

a.

33Zia.cló ■ÚLX’ila.lszás^
Vili tiz d, Forrás u‘ca 125. szaru 

alatt egy úri lakás, mely áll 5 utcai szoba, 
2 kon\ha, 2 éléskamra, pince és mellék- 
helyiségekből. egeszben vagy részletekben, 
üzlefhelyiseggel vag\ anélkül is folyó évi 
május I ere berbe kiadó — Értekezni lehet 
özv. Bánó Gergelynevel I. tized, Dob-u ca 
2 3. szaru alatt 3003-6—0

Ela.d.0 ház.
II. tized, Hegy-utca 88. szám alatti 

ház, mrly áll 5 egymásba nyíló szoba, 
1 konyha, éléskamra, nagy kamra, is 
tál ló, sertéshizlaló és nagy pincéből, — 
kedvező fizetési feltett lekkel — eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal, 

8605—0--2

Erdő eladás.
A Református Egyház ballószögi er 

drjóben 15 régiét szőlőkarónak 
kiválóan alkalmas akacfa kerül 
eladásra Az árverés a helyszínén, folyó 
évi február 24-én d. e. 9 órakor 
fog megtartatni. Az árverésben részt 
venni szándékozók minden egyes rész, 
let után 20 korona bánatpénzt 
tartoznak a kiküldött kezéhez letenni.

Kecskemét, 1909 február 13.
883i -3-4 A Ref. Egyház gondnoksága.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Ehő Keoaknméti Hírlapkiadó- és Nyomda ll-szvénytnraaHag könyvnyomdájában

Állandó ingyen gépkiállítás,
ZZiecslceméti 

g Gazdasági Gépgyár es \ asontode Heszvenytarsasag g 
Kecskémét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. Vv
A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék 
átelleneben) beérkeztek a gyárból a balassagyarmati kiállításon kivaló 
munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva dicsérő oklevelet nyert 

fefi «asr gyártmányú Tfcü Sg

vasallvanyu morzsolok, repavagók, szecskavagok, kukorica darálok, továbbá a 
híres Kiihne féle járgányok, rosták, konkolyozok, acélekek, borosak, párkányitok, 'tepRt 

BÚ cultivátorok (kapák), borszivatytyúk, kútszivatytyúk, mázsák stb. Cvgl
Vas és fémöntés Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű ÍÍ8?*
gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük
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